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一、单选题

1、女，70 岁。上腹痛伴黄疸。触诊胆囊时，患者深吸气因疼痛而终止的征象提示()

(A)腹膜刺激征阳性

(B)Murphy 征阳性

(C)肝颈静脉回流征阳性

(D)Courvoisier 征阳性

2、动作电位跳跃式传导的部位是（）

(A)有髓纤维

(B)无髓纤维

(C)终板膜

(D)缝隙连接

(E)肌节

3、可做向前和向后运动的关节是（）

(A)踝关节

(B)肘关节

(C)桡腕关节

(D)肩关节

(E)颞下颌关节

4、男，50 岁。体重 70kg。该患者体内的细胞外液量约为（）

(A)16000mL

(B)12000mL

(C)14000mL



(D)20000mL

(E)18000mL

5、不属于中耳的结构是（）

(A)前庭

(B)乳突小房

(C)鼓室

(D)乳突窦

(E)咽鼓管

6、男，70 岁。近 1 周间断排黑便，近期体重下降 4kg。为明确诊断应首选的检查方法是

【】

（A）腹部 B 超

（B）胃镜＋活组织病理

（C）消化道钡剂造影

（D）粪便常规

（E）腹部 CT

7、水冲脉的特点是【】

（A）脉搏骤起骤落

（B）脉搏强弱不等

（C）呼气时脉搏明显减弱

（D）脉搏迅速上升缓慢下降

（E）脉搏节律不整

8、静脉快速注入大量生理盐水、血浆蛋白合成减少、血浆蛋白丢失，可导致()

(A)有效滤过压下降，肾小球滤过率减少



(B)血浆胶体渗透压下降，肾小球滤过率增加

(C)肾血流量和血压下降

(D)囊内压增高，有效滤过压下降

9、下列关于丹毒的描述，正确的是()

(A)好发于下肢与面部

(B)感染多发生于皮下

(C)金黄色葡萄球菌是常见病原菌

(D)切开引流是治疗的关键

10、男，50 岁。体重 70kg。该患者体内的细胞外液量约为（）

(A)16000mL

(B)12000mL

(C)14000mL

(D)20000mL

(E)18000mL

11、提高心肌传导性的因素是（）

(A)静息电位减小

(B)钠电流被阻断

(C)钠通道数量减少

(D)动作电位除极化速度增大

(E)阈电位水平抬高

12、腭扁桃体所在的位置是()

(A)鼻咽侧壁

(B)喉咽侧壁



(C)口咽侧壁

(D)喉前庭侧壁

13、某患者的检验报告如下，导致其发生猝死最可能的原因是（）

(A)血磷 0.8mmol/L

(B)血钾 7.0mmol/L

(C)血钠 158mmol/L

(D)血氨 87μmol/L

(E)血钙 19mmol/L

14、女，51 岁。下列问诊中属于个人史的是()

(A)出生地与居住地

(B)闭经日期，绝经年龄

(C)结婚年龄，配偶健康状况

(D)妊娠与生育次数

15、可引起心率减慢的调节因素是【】

（A）迷走活动增强

（B）交感活动增强

（C）肾上腺素增多

（D）甲状腺激素增多

（E）血管紧张素增多

16、第 2 掌骨间隙背面(虎口区)的皮肤出现感觉障碍可能损伤的神经是()

(A)肌皮神

(B)桡神经

(C)尺神经



(D)正中神经

17、女，54 岁。急性胰腺炎行胆囊造瘘、胰腺引流术后，仍禁食、胃肠减压、输液及抗

感染治疗，并吸入高浓度氧。动脉血气分析为 pH7．46，PaO255mmHg，PaCO232mmHg。

胸片示两肺有较广泛的点、片状阴影，心电图示窦性心动过速。最可能的诊断是【】

（A）急性心力衰竭

（B）慢性阻塞性肺病

（C）术后肺不张

（D）急性呼吸窘迫综合征

（E）肺部感染

18、某患者持续发热(T38~39℃)4 小时后体温骤降至正常，2 天后体温再度迅速上升并波

动在 38．5～40℃数小时后迅速降至正常，其热型是【】

（A）稽留热

（B）间歇热

（C）弛张热

（D）不规则热

（E）回归热

19、通常情况下，术后胃肠减压拔管的指征是（）

(A)肛门排气后

(B)无肠鸣音

(C)肠鸣音存在

(D)术后 3 天

(E)患者要求拔除

20、心脏内兴奋传导最慢的组织是()



(A)窦房结

(B)浦肯野纤维

(C)房室结

(D)心室肌

21、男性患者有尿道外括约肌环绕尿道的部位是（）

(A)尿道内口

(B)尿道外口

(C)尿道前列腺部

(D)尿道球部

(E)尿道膜部

22、正常时激活膀胱壁牵张感受器的膀胱内尿量最小范围是（）

(A)200～300mL

(B)800～900mL

(C)600～700mL

(D)400～500mL

(E)1000～1100mL

23、提高心肌传导性的因素是（）

(A)静息电位减小

(B)钠电流被阻断

(C)钠通道数量减少

(D)动作电位除极化速度增大

(E)阈电位水平抬高

24、最常见于老年人额头部的灰黑色斑块是（）



(A)乳头状疣

(B)黑色素瘤

(C)老年斑

(D)黑痣

(E)皮肤癌

25、可做向前和向后运动的关节是（）

(A)踝关节

(B)肘关节

(C)桡腕关节

(D)肩关节

(E)颞下颌关节

26、污染伤口是指（）

(A)有细菌存在，但尚未发生感染的伤口

(B)有细菌存在，并已发生感染的伤口

(C)局部红肿并有分泌物的伤口

(D)腹股沟疝手术切口

(E)已化脓的伤口

27、女，32 岁。低热、盗汗、腹胀 2 个月。腹水检查结果：比重 1.018，蛋白 27g/L，

WBC600×106/L，L0.55。普通细菌培养阴性。最可能的诊断是（）

(A)结核性腹膜炎

(B)化脓性腹膜炎

(C)肝硬化腹水

(D)恶性腹水



(E)自发性细菌性腹膜炎

28、呼吸的全过程不包括（）

(A)肺牵张反射

(B)细胞内氧化代谢

(C)组织换气

(D)肺通气和肺换气

(E)气体在血液中的运输

29、引起等渗性缺水的原因是【】

（A）摄入水量不足

（B）水分丧失过多

（C）补充等渗盐水过多

（D）胃肠道消化液急性丧失

（E）补充高渗葡萄糖液过多

30、光期引起视杆细胞膜发生的变化是（）

(A)超极化

(B)极化

(C)反极化

(D)去极化

(E)复极化

31、下列最符合内环境稳态概念的描述是()

(A)组织液理化性质相对稳定

(B)血浆各成分保持恒定

(C)细胞质渗透压稳定



(D)细胞内液 pH 相对稳定

32、迷走神经背核属于【】

（A）一般内脏运动柱

（B）一般躯体运动柱

（C）特殊内脏运动柱

（D）一般躯体感觉柱

（E）特殊躯体感觉柱

33、间脑的分部中包括外侧膝状体的是（）

(A)后丘脑

(B)底丘脑

(C)背侧丘脑

(D)下丘脑

(E)上丘脑

34、出现血容量不足的症状时，提示在短时期内体液丧失至少达体重的百分数是【】

（A）5％

（B）3％

（C）10％

（D）15％

（E）20％

35、正确应用抗菌药物的选项是【】

（A）抗菌药物的剂量一般按年龄计算

（B）应用抗菌药物后可以减免外科处理

（C）所有的外科感染均需应用抗菌药物



（D）手术预防性用药应在术前 1 小时静脉滴入

（E）外科感染时首选广谱抗菌药物并联合用药

36、腹部移动性浊音不正确的检查方法是（）

(A)变换体位后继续原方向叩诊

(B)叩诊音变浊音后改变体位

(C)自腹中部沿脐水平面叩诊

(D)变换体位时板指不应移动

(E)受检者首先需采取平卧位

37、能作屈、伸、收、展和旋转运动的关节是【】

（A）距小腿关节

（B）肘关节

（C）桡腕关节

（D）膝关节

（E）肩关节

38、男性患者有尿道外括约肌环绕尿道的部位是（）

(A)尿道内口

(B)尿道外口

(C)尿道前列腺部

(D)尿道球部

(E)尿道膜部

39、静脉补钾速度一般每小时不宜超过()

(A)70mmol



(B)60mmol
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